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На сьогоднішній день гострою проблемою сучасної медицини є розповсюдження патогенних штамів стійких до хіміотерапевтичних препаратів (ХТП), що ускладнює застосування антимікробної терапії у боротьбі проти збудників інфекційних захворювань.
На шляху прогресу антибіотикотерапії існує кілька великих перешкод, одна пов’язана з генетичною та набутою резистентністю мікроорганізмів, інша – із здатністю бактерій до формування біоплівок.

За даними дослідників виникненню резистентності мікроорганізмів до ХТП сприяють декілька факторів: синтез позаклітинних ферментів, які інактивують антибіотики; експресія генів резистентності; утворення в біоплівках антибіотикорезистентних мікроорганізмів, а також уповільнення метаболізму і, відповідно, зменшення швидкості росту мікроорганізмів в умовах лімітування поживних речовин у біоплівках, через що антибактеріальний препарат дифундує з біоплівок швидше, ніж встигне на них подіяти.
Концентрації ХТП, які мають ефективність відносно планктонних клітин, можуть бути в сотні разів вищими для мікроорганізмів у формі біоплівок. Виявляється, що загальноприйняті методи лікування не впливають на прикріплені форми, які здатні виживати і розмножуватися в біоплівках, після закінчення терапії. Крім того, патогени, що існують в біоплівках, взаємодіють з імунною системою господаря. Антигени бактерій, які утворюють біоплівки стимулюють синтез антитіл, але в той же час формується стійкість до факторів імунного захисту господаря. В результаті цього реакції, що відбуваються в процесі імунної відповіді можуть пошкоджувати навколишні тканини в осередку запалення.

Частина мікробних клітин, які знаходяться в матриксі біоплівки, залишаються недоступними для фагоцитів, вони виживають після припинення антибактеріальної терапії та можуть знову розмножуватись і викликати рецидив захворювання. Можна припустити, що застосування антибіотиків знищує більшу частину популяції, залишаючи невелику кількість персистентів. Якщо концентрація антибіотиків тимчасово знижується чи терапія припиняється, а симптоми захворювання зникають через елімінацію загиблих клітин, персистенти знову починають зростати, утворюючи біоплівки, від яких згодом знову почнуть відділятися планктонні клітини. Цей динамічний механізм пояснює рецидиви інфекцій пов’язаних з формуванням біоплівок, потребу тривалого лікування хіміотерапевтичними препаратами та застосування комбінованої терапії. 
Проаналізувавши вищенаведені дані можна сказати, що стійкість мікроорганізмів у формі біоплівок до хіміотерапевтичних препаратів, на відміну від планктонних клітин, не обов’язково пов’язана з високим рівнем генетично опосередкованої резистентності. Після закінчення антибіотикотерапії залишаються декілька персистентів, які виживають значно краще за своїх планктонних клонів, завдяки здатності протистояти реакціям імунної відповіді макроорганізму.

Отже, актуальними залишаються питання щодо подолання резистентності мікроорганізмів до антимікробних препаратів шляхом вивчення механізмів її формування та створення нових хіміотерапевтичних засобів, які мають ефективність не тільки відносно планктонних форм, а й діють на збудників у формі біоплівок.
